

# EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUADDELA

CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

## PUNTOS DE SUSCRICION

En la Redacción, calle de S. Onofre n.º 29.  
Y en esta Imprenta.

EN PALMA: Tipografía Católica calle de Fortuny n.º 6

## CONDICIONES DE LA PUBLICACION.

Esta revista se publica los miércoles y los sábados  
al precio de 50 cént. de peseta al mes en la isla  
En provincias, 1'50 pesetas trimestre.

ANUNCIOS Y AVISOS. Los suscritores á 5 céntimos por línea. Y las repeticiones á la mitad de precio.  
Los no suscritores á 10 id.

## SECCION RELIGIOSA.

JUEVES 24. (antes †) S. Matias Apóstol.

VIERNES 25. — Las Sagradas Espinas de la Corona de  
Ntro. Sr. Jesucristo.

SÁBADO 26. — S. Alejandro obispo.

## CULTOS.

Jués 24. — La Misa y el Oficio divino son de San  
Matias Apóstol, con rito doble de segunda clase y color  
encarnado, haciéndose conmemoracion de la feria.

En la Catedral al anoecer continua el Setenario de  
los Dolores de Ntra. Señora, con sermon

## LA LEY LIBERAL ES LETRA MUERTA.

Parece que, segun la ley fundamen-  
tal y el Código, es lícito escarnecer pú-  
blicamente los dogmas de cualquiera  
religion positiva que tenga devotos en  
España.

Y tanto lo parece, que el Código pe-  
nal establece para ese crimen una san-  
cion que comprende la prision correc-  
cional hasta su grado máximo y mul-  
ta de 1,000 á 10,000 reales.

Pues bien, verán ustedes como á pe-  
sar de que todo eso aparece en la ley  
escrita, en la práctica parlamentaria  
resulta nada.

Demostrándose con ello uua vez más,  
que allá van leyes donde quieren los  
progresistas.

Que nunca quisieron que la ley fuera  
á ninguna parte buena.

Segun anuncia la prensa católica de  
Madrid ha aparecido un nuevo libro  
del señor *Constancio Miralta*, redactor  
de *Las Dominicales del Libre Pensamiento*,  
que se dice *presbítero*, aunque si lo es,  
solo oficia en las lógias.

Titúlase el libro *El Sacramento expiuro*.

Y es, segun anuncia su autor en la  
portada, una «exposicion y critica se-  
verisima del matrimonio canónico.»

«Obra interesante—añade—y de ac-  
tualidad, escrita con entera libertad  
de criterio para dar á conocer lo mu-  
cho y muy grave que sobre este asun-  
to es ingnorado por la generalidad y  
no se ha publicado todavía.»

Como se vé, este reclamo dice ya la  
clase de cosa que el libro ofrece á los  
consumidores.

Pero con ser lo que es, todavia no  
da idea de las basuras sacrilegas que  
se han acumulado en él.

Porque la nueva obra del Sr. Miralta,  
que como labor literario es una fritan-  
ga asquerosa de chanfaina y cebolla,  
rociada de pimienta pornográfica, dig-

na de paladares estragados, parece que se endereza á dar á conocer las barbaridades siguientes:

1.<sup>a</sup> Que el matrimonio católico no es indisoluble.

2.<sup>a</sup> Que hay modos seguros de des-casarse por la Iglesia para volverse á casar ante la Iglesia misma.

3.<sup>a</sup> Que la Curia romana y la Iglesia cometen raterias, latrocinios, y abusos de todo género, en lo que mira á la administracion del Sacramento canónico.

Todo esto, segun dice la prensa de Madrid, rueda en profecia en un prospecto colorado que inunda las calles y en un pasquin que se ha filado á guisa de anuncio en las esquinas, exornado con un dibujo hecho con almagre.

Y todo eso contiene el libro, verdadero receptáculo de porquerias sin atenuacion....

Que son las que producen más dinero.

Porque el estiércol es la mina que hoy más produce.

Pues bien; tan asquerosa obra, plagada de Calumnias y de mentiras contra la religion, tocada de todas las purulencias venenosas de la impiedad, rrellena de cuentos y cuadros pornográficos, ha podido ver la luz pública, sin que el gobierno progresista se haya estremecido.

Ó se haya acordado de que la constitucion y el Código condenan semejantes erupciones de las zahurdas de las logias.

Y preguntamos:

¿Para qué sirve en España la cuchilla de la ley?

Y, por lo visto, no debe servir para mas que para colgarse de una espetera.

Puesto que ó les sirve á los gobernantes de asador para ensartar en él

las pitanzas que tuestan á la lumbre, ó no les sirve de nada.

El señor Miralta, dicho sea con todo el dolor con que estas cosas pueden decirse, ha estado en su derecho al publicar su indecentísimo libro.

Los titiriteros ganan su vida exhibiendo cuadrúpedos que hacen algunas habilidades, y nada tiene de particular que haya hombres que imiten, no á los titiriteros, sino á los cuadrumanos que los dan de comer.

Lo que es vergonzoso es que el progreso moderno autorize á un hombre para remedar públicamente las porquerias de una mona, los saltos de un oso, ó las barbaridades de un burro.

Mas claro: lo que es vergonzoso es que la libertad liberal permita que el hombre descienda á colocarse al nivel de la bestia...

Pero concedido el permiso, ya no hay que esperar que el hombre retroceda en el camino de las bestialidades.

Si un animal anda sobre cuatro piés, él lo hará sobre ocho, y si un reptil se arrastra el se revolcará.

Don Constancio Miralta, presbitero, ó lo que sea, ha hecho muy buenos negocios, segun dicen las crónicas, publicando libros bestiales.

Porque, nótese este sintoma característico de la civilizacion progresista que padecemos: la bestia es el tipo que gana hoy mas dinero.

Así se vé que hay caballos que se ganan de una carrera diez mil pesetas.

Y que viven en cuadras de mármol como el *Incitatus* de Caligula.

Una de las obras del señor Miralta, émula digna de la que acaba de sacar de la cloaca del librepensamiento, *Los secretos de la confesion*, parece que le dió á ganar muchísimo dinero.

La denunció el fiscal de la Audiencia

por puerca é impia, se instruyó el correspondiente proceso y....

Ahi están *Las Dominicales* que siguen publicando las ediciones de dicha obra, convertida en una finca.

De modo que el señor Miralta sigue el camino de todos los propietarios.

El que tiene una casa, quiere dos.

Y el que tiene dos, quiere ciento.

De donde se infiere que, bien mirado, el señor Miralta no es solo el autor de sus obras.

Están hechas á escote [con el poder que permite su circulacion y que las recoje de una librería para que aparezcan en otra.

Que es como re recoje á los *Ratas* en la zarzuela *La Gran Vía*.

Entran por la puerta principal de la ratonera y salen por la trasera.

Los tribunales procesaron el libro *Secretos de la confesion*.

Y sin que nadie sepa si recayó ó no sentencia sobre el delito, el libro sigue anunciándose públicamente y vendiéndose á todo ruedo.

El señor Miralta está en su derecho.

Andando el tiempo se verá como publica un volumen todos los meses.

Hasta tener un hotel, cuenta corriente en el Banco, masas de papel para jugar á la bolsa, y una senaduria como Rojo Arias para proclamar la excelcitud del..... mandil.

(Del *Correo Catalan*.)

---

#### SECCION LOCAL.

---

(Continúa lo de *La Sociedad Balear*.)

Por los artículos 4.º, 5.º y 6.º del Reglamento salta á la vista que agrupacion que sólo exige para ingresar en ella la condicion de origen ó descendencia y el pago de una pequeña cuota ó una accion caritativa, mal puede ser

personificacion viva de secta alguna; (Pues se equivoca quien tal afirme; pues una agrupacion que para ingresar en ella no exige la condicion de católicos, como según parece, no la exige *La Balear*, puede ser personificacion de cualquiera secta, y puede estar informada no solamente por el espiritu y tendencias del *laicismo* sino tambien puede ser personificacion viva de la *Masoneria* misma.)

de lo contrario otros requisitos serian indispensables para la iniciacion de los asociados careciendo entonces de los conceptos generales absolutos que hoy deben revestir. (Muy enterado parece el articulista estar de los requisitos indispensables para la iniciacion en las sociedades secretas. Por otra parte, nadie ignora que para iniciarse en ciertas agrupaciones que se llaman de Beneficencia, basta hoy dia una sola condicion: ser tonto ó perverso).

Y mal se compaginaria con las tendencias concretas de una secta ó sociedad secreta el conjunto hermoso que los asociados á las instituciones de Beneficencia análogas á la Balear (¿Porqué será que no habla aquí el articulista de la *Balear* pero si de las análogas á ella? ¿Será tal vez que sus asociados no formen el *conjunto hermoso*?) forman al confundirse en su seno sacerdotes, señoras y niños, junto con trabajadores y capitalistas, universalidad y armonía que sólo es dable realizar á ideas y doctrinas tan morales como universales (¡Eso es! ¡Moral Universal Asi suelen expresarse algunos masones.) Por conjunto provinciales ingénitos en sí, (A decir verdad, no sabemos desentrañar el sentido y significacion de esa frase, ni creemos la sepan desentrañar tampoco nuestros lectores, motivo por el cual nos quedamos.... como antes.) Llevan la educacion é ilustracion de los pueblos que les dan origen y en ellos encarnan las propias virtudes y sus defectos. (A pesar de lo enmarañado de las precedentes lineas, parece con ellas se quiere significar, que las virtudes ó defectos de los asociados en una institucion, trascienden y se comunican á la institucion misma. De manera que si entre los asociados á la *Balear* hubiese algun racionalista, ó algun mason, como podria muy bien suceder fuera lógico deducir que la *Balear* tendria su

tantico de racionalista, y de masónico. ¿Es esto lo que el articulista quiere decir?) Y si es así como forzosa y fatalmente debe resultar, qué ideas ni qué virtudes deben predominar en la sociedad Balear de Beneficencia, como no sean las de las virtudes cristianas y las ideas del bien que en las Baleares son proverbiales? El que esto no crea, ó desconoce su país, ó duda de él y de sí mismo (Y el que eso escribió, ó no se entiende á sí mismo, ó no se deja entender.)

Ningun requisito se exige al necesitado para ser atendido, segun se ve en el artículo que primeramente nos ocupó sino solo el de ser balear, esposá, viuda ó hijo de comprovinciano nuestro, y si esta caridad no es la cristiana que al tenor de la proclamada por Cristo se basa en perfecta igualdad y en el religioso proverbio de «haz bien y no mires á quien», no sabemos en que pueda consistir aquella.

«Por el artículo 16 tambien reproducido se vé la gratitud de cargos que impone el reglamento, gratitud que el primer año, segun indica la memoria, ha sido absoluta por haberse desempeñado gratis la plaza de Recaudador, escepcion única que existía. Y de ahí que no se vea estímulo alguno material (Pues ¿y los palcos «tomados á nombre de la Institucion», en ciertas funciones teatrales, segun reza la Memoria? ¿No podrian ellos servir de algun estímulo material á los amantes de la *caridad de teatro*? en todos los que desempeñan cargos en nuestra Sociedad ni en los dignísimos facultativos que á los necesitados han prestado sus servicios. Y si ninguna idea de egoismo ni mira alguna de lucro personal é individual guía á esta Sociedad, ni tampoco es posible que á su sombra se desarrollen. (Esto falta probar) ¿Podremos decir que es ó no cristiana la caridad ejercida por nuestra Sociedad ó Institucion? (Nosotros no nos atrevemos á afirmarlo) Nos parece que sí

(Y á nosotros nos parece que la *caridad* ejercida por «La Balear», es una caridad muy habladora, ó sea la caridad de bombo) desde el momento que la remuneracion única que tienen ó pueden esperar las personas que tan santamente la ejercitan, es la satisfaccion del bien mismo que experimentan al ejecutar el bien y la esperanza de hallarla en mejor vida. (Y tambien la esperanza de ocupar un palco en ciertas funciones teatrales, segun dice la Memoria) Podrian ingresar personas de mala índole en las Sociedades de Beneficencia; (Y ¡ojalá no entrasen tantas! y ¡ojalá todas las que han entrado en «La Balear» cumplan siquiera con el precepto de oír misa los domingos y fiestas, y de confesar por lo menos una vez al año!) pero ni ellas habrian de ejercer influencia alguna en los destinos y propósitos de aquellas, (Y si, por ejemplo, las personas de mala índole ó que no cumplan con los preceptos de la Iglesia, ocupasen los primeros cargos tales como los de presidente ó director de la institucion ¿tampoco habrian de ejercer influencia alguna en los destinos ó propósitos de las supuestas sociedades de beneficencia?) ni por eso tampoco dejarían de ser beneficiosas sus influencias, ya que los malos, al practicar la caridad y con el contacto y ejercicio de personas y acciones virtuosas, mejor preparadas y mas próximas estarían para entrar en buen camino y ser útiles á la Religion y á sus semejantes.

Se ha visto el desinterés que preside á nuestra Institucion, y no hemos de creer que tal vez porque uno no sea capaz de concebirlo ni lo sienta, ó se crea incapaz de obrar sin estímulo alguno temporal, pueda negar suficiente virtud en el prójimo para así hacerlo, ó dudar de su eficacia, cuando no toman pié para criticar actos que en cualquiera nacion civilizada y cristiana son dignos de emulacion y loa. (Vamos, vamos; déjese de rodeos el articulista, pues para decir un desatino no es menester tanta retórica).

(Continuará).

## CONSERVACION DE LA ENERGIA SOLAR.

Hace algun tiempo que bajo el título de *Los últimos estudios sobre el Sol*, publicamos en las columnas de EL VIGÍA unos datos curiosos tomados de un periódico científico, en que se decia que *el gran astro perecerá dentro de un plazo fijo... que el sol pierde siempre y de un modo infalible, parte de su calor y de su luz, y matemáticamente llegará un dia en que su actividad interior se debilite en rápida y terrible progresion.*

Es cierto que el sol tendrá su término como lo tendrán todos los seres creados, pero no deja de ser sorprendente que en el largo trascurso de millares de años, no se haya notado disminucion sensible en su temperatura.

Para explicar tan extraño fenómeno el Dr. C. W. Siemens expuso una nueva teoria del Sol que fué publicada por el periódico *The nineteenth century*, en abril de 1882, la que vamos á extractar aunque superficialmente, sin entrar en la explanacion de las pruebas en que el autor apoya su teoria. no haciendo mas que indicirlas.

Desde los tiempos mas remotos el hombre ha mirado con un sentimiento de respeto y de admiracion al rey de los astros, al que debemos no solamente la luz del dia, sino tambien el calor fecundo que nos da la vida, que viste de verdor nuestras colinas, surte de agua nuestros rios y sin el cual la tierra no produciria los alimentos que nos sustentan.

Cuando nos servimos del fuego para la necesidades de la vida ó bien para mitigar los rigurosos frios del invierno, la ciencia moderna nos enseña que nos hacemos mas que utilizar los rayos solares acumulados en nuestros bosques por las misteriosas operacio-

nes de la vegetacion, ó en las selvas de los tiempos geológicos, cuando las minas de hulla eran teatro del gigantesco desarrollo de una poderosa naturaleza tropical. Esta potencia de los rayos solares habia sido sospechada ántes que la ciencia hubiese descubierto su significacion real por hombres que veian ¡muy lejos, tales como Stephenson, quién, preguntado sobre lo que pensaba acerca de la causa primera del movimiento de sus locomotoras, contestó: *Pienso que son los rayos del Sol colocados en botellas.*

La tierra que habitamos, salvo algunas excepciones, está esencialmente formada de cuerpos compuestos. Asi es que los rios, los lagos y el océano estan formados de hidrógeno oxidado procedente de una combustion muy enérgica; la corteza terrestre está compuesta de cuarzo (combinacion de *silicium* y de oxígeno) de materias calcáreas y de otras sustancias, tales como el magnesio, el aluminio ó el hierro oxidados y combinados entre sí. Por tanto, haciendo excepcion de algunas sustancias, podemos considerar la tierra, cuando menos su superficie, como una inmensa mole de escorias, que abandonada á si misma no tardaria en volverse extremadamente fria, sin vida y sin animacion de ninguna especie. No se puede negar que hay todavia un precioso tesoro de calor en el interior de la tierra, que algunos geólogos creen en estado de fusion y cuya temperatura debe ser muy elevada; pero este calor interior de nada nos serviria á causa de la debil conductibilidad de la corteza terrestre. Para formarse una idea del calor que la superficie de la tierra recibe cada año, basta considerar que es más de un millon de veces superior al que podria producir la extraccion

anual de la hulla que se eleva á unas 280,000,000 de toneladas.

Si hasta tal punto depende nuestra existencia de la radiación del Sol, la física solar debe interesarnos vivamente, y es muy natural preguntarnos de donde proceden la energía solar, sus rayos luminosos, caloríficos y químicos y si se conservarán, como hasta hoy, para la conservación de la vida de nuestros descendientes y de nuestras herencias.

(Continuará.)

Ayer terminaron las solemnes Cuarenta Horas que anualmente vienen celebrándose en la Catedral durante los tres últimos días de Carnaval.

Las funciones todas han sido en extremo lucidas y espléndidas bajo todos conceptos. Nuestro Excmo. Prelado asistió todos los días desde el coro á la Misa mayor, y en la procesion del último día llevó la sagrada Custodia, sosteniendo las varas del pábulo varios individuos del M. I. Ayuntamiento.

Con sentimiento debemos confesar que la concurrencia de fieles, dejó mucho que desear, debido sin duda, al atractivo que tienen para la generalidad de los hombres las ridiculezas carnavalescas, por las cuales olvidan y desatienden neciamente los obsequios de gratitud y de amor que debieran prestar al Señor, sobre todo en los días de Cuarenta Horas.

*Polvo, ceniza, nada.* Hé aquí el hombre en cuanto á su ser corporal, hé aquí su abolengo, hé aquí su paradero. En este sentido pudo muy bien decir un poeta moderno, por su desdichada nada cristiano:

Es la historia del hombre y su locura  
Una estrecha y hedionda sepultura.

Esto recuerda hoy la Iglesia con la imposición de la ceniza, para hacernos

comprender la nada de los bienes perecederos que nos seducen y tenernos en disposición de escuchar con más docilidad las enseñanzas de la santa Cuaresma que hoy hemos comenzado.

En la Catedral ha celebrado tan imponente ceremonia el Excmo. Sr. Obispo, habiendo inaugurado la predicación cuaresmal en la referida iglesia, el Rdo. P. Pablo Alegret, llegado á ésta con el último correo. La circunstancia de contar aquí el referido Padre con generales simpatías, nos hace esperar de sus trabajos apostólicos abundantes y ópimos frutos, por cuyo motivo al propio tiempo que nos alegramos doblemente de su visita, le damos con toda la efusión de nuestra alma la más cordial bienvenida.

Nuestro Excmo. Prelado conmovido de la miseria de los pescadores de esta ciudad, privados de salir á la mar durante los últimos temporales, les ha repartido veinte y seis arrobas de harina, con cuyo auxilio han podido sus pobres familias contar con el pan cotidiano.

Por Real orden de 7 del corriente mes ha sido nombrado Canónigo de esta Santa Iglesia Catedral el Presbítero Don Casimiro de Paz, Rector de San Francisco el Grande de Madrid.

En el espacio de pocos días han sido botados al agua los siguientes buques para nuestra armada de guerra: Cruceiros Don Juan de Austria en Cartagena, Isabel 2.<sup>o</sup> en Sevilla, Colon y Ulloa en la Carraca, Infanta Isabel en la Carraca: Acorazado Pelayo en Tolon, Torpederos, Destructor en Francia y Azor en Inglaterra; habiendo muchos otros en construcción en nuestros arsenales y es tranjero.

Han visitado nuestra Redaccion en estos últimos dias, dos hojas impresas en esta ciudad con el título de «Es Fabiol» A juzgar por sus escritos y la circunstancia excepcional y no poco significativa, de haber aparecido á la vez ámbos periodiquillos con idéntico nombre, presumimos que tal coincidencia obedece á propósitos desacertados y á ruines pasiones que, de seguir por este camino, auguran para sus autores abundante cosecha de disgustos y pependencias á lo *verdulera*. Enhorabuena se publiquen periódicos en estilo festivo, redactados con el plausible objeto de producir un rato de alegre solaz, y de honesto recreo en el ánimo de quién los lea; pero valerse de este género periodístico, para zaherir y mortificar al prójimo con más jocosidad y acrimonia, cosa es, que desdice altamente de quién fomenta y aplaude semejante proceder, indigno de toda persona que en algo estima su propia dignidad. Para terminar recordaremos á las referidas publicaciones, (ya que atendido su carácter están más propensas á faltar á ello,) aquel principio de ley natural síntesis de todos los deberes que tenemos para con los demás hombres y que debiera ser siempre la norma de todas nuestras acciones, esto es; *Lo que no quieres se te haga, no quieras hacerlo en vez de otro*. Y por hoy no decimos más.

Nos consta, que debido al piadoso é infatigable celo de los señores Caballeros de la Conferencia de San Vicente de Paul, establecida en el pueblo de Alayor, se va desarrollando cada día más y más la accion benéfica de tan cristiana sociedad entre aquellos habitantes. Actualmente socorre á 19 pobres, qué, gracias al aumento de socios que ha tenido lugar en estos últimos dias, podrán ser atendidos debidamente.

Muchas y crecientes son las necesidades de los hijos predilectos del Apostol de la caridad y la cooperacion de todos

los buenos, hallará justa recompensa ante el trono del Augusto Padre de los indigentes.

Bajo secreto de confesion ha recibido un sacerdote de Sevilla 2.500 pesetas para restituirlas á un banquero de aquella poblacion, que le habian sido sustraídas hace tiempo.

#### Ultimas noticias segun los telegramas publicados por varios periódicos.

Rusia cree que Bismarck se prepara á la lucha contra ella.

Las noticias sobre la guerra son pesimistas.

Rusia no intervendrá segun se dice en los asuntos de Bulgaria; se mantendrá neutral, pero armada, á fin de evitar que estallen las guerras de Oriente y franco alemana.

Otro telégrama dice que Rusia ocupará militarmente la Bulgaria con el consentimiento de Austria y Alemania.

La prensa alemana emplea un lenguaje pacífico.

En Montenegro se hacen aprestos militares.

Dicen de Lóndres que en una mina de carbon ocurrió una explosion quedando sepultados 50 obreros.

Las tentativas de conciliacion entre los búlgaros y la Puerta han fracasado.

Dícese que si Inglaterra se lanza á la guerra de Oriente los Estados-Únidos se apoderarán del Canadá.

Créese que en caso de guerra Italia se mantendrá neutral.

Aumenta la agitacion de Irlanda.

## CRÓNICA.

**España.**

La fabricacion de alcoholes en la provincia de Málaga, siempre que se hiciera en alta escala y en buenas condiciones, compitiendo con Alemania, produciria más de cuarenta millones de utilidad anual, apenas estuviese medianamente organizada, según cálculos de persona competente, que se propone publicar un folleto relativo á este extremo, al ocuparse de la necesidad de establecer en Málaga nuevas industrias.

—A consecuencia de los últimos frios se calcula en mas de 500,000 quintales la caña de azúcar que se ha perdido en la provincia de Malaga. No hay duda que Dios castiga los enormes pecados de los españoles, cuando por todas partes se deja sentir su poderosa mano. ¡Y los hombres materializados, en vez de pensar en los bienes eterdales!

—El señor Obispo de Madrid-Alcalá ha mandado hacer 14 cruces grandes de madera, con el fin de colocarlas en la explanada que hay junto al templo parroquial de San Jerónimo de la corte, y hacer antes ellas públicamente el santo ejercicio de «Via Crucis» todos los viérnes de Cuaresma por la tarde; ha dispuesto tambien que al regresar la procesion á la iglesia se predique en ésta un sermon propio del tiempo de Cuaresma.

—Parece que en Tarragona se están practicando gestiones para hallar un nuevo edificio ó levantarlo de nueva planta para la instalacion del Asilo de las Hermanitas de los pobres.

—El cupo de 55.000 hombres llamados al servicio activo para el presente año se ha distribuido del modo siguiente: A Ultramar, 6.734 hombres; á artillería, 5.077, á caballería, 5.981; á inge-

nieros. 1,460; á infantería de marina, 2.000; á administracion militar, 350; á sadidad militar, 140, y á infantería el resto.

—Si todas las suscripciones públicas tuvieran el resultado que ha tenido la iniciada, con ocasion de los sucesos de «Las Carolinas.» por el reverendo fray Pedro Payo, arzobispo de Manila, otro gallo le cantára á nuestra marina de guerra. Los productos obtenidos en dicha suscripcion han servido para construir un vapor de guerra titulado *Filipinas*, el cual ha sido botado ya al agua en Cavité (de aquellas islas).

Seguros estamos que con él no ha de suceder lo que con otros barcos de nuestra escuadra, que resultan inservibles á muy pocos años ó cuyas quillas se quebrantan notablemente al ser botadas al agua, como ha sucedido en Tolon con el acorazado Pelayo estos últimos dias.

**Austria.**

Dos miembros de la primera aristocracia de Austria acaban de entrar de novicios en la Compañía de Jesus, en cuyo colegio de Kalksburg, cerca de Viena, han recibido su educacion. Son el principe Carlos de Hohenlohe—Langenbourg, de edad de 20 años, hijo del principe Luis y de la princesa Gabriela de Trantmaunsdorf; y el conde Pablo de Huyn, hijo del conde Huyn-Saentheim.

Un sobrino del célebre M. Blaine, candidate recientemente á la presidencia de la República de los Estados- Unidos, Monsieur Walker, acaba de entrar en el noviciado de la Compañía, y tambien un hijo del general Sherenpu.